

2024年枣庄市新生儿科质量控制中心第一次工作会议召开

本报讯 3月27日,枣庄市新生儿科质量控制中心2024年第一次工作会议在我院第三会议室召开。来自我市各医疗机构儿科质控委员及业务骨干参加会议,会议由枣庄市新生儿科质控中心主任委员邱丙平主持。我院副院长卜广波出席会议并

致辞,介绍了医院近年来的发展概况及新生儿专业现状,传达了院领导班子的会议精神。邱主任对本次会议召开的支持,同时对为我院新生儿科发展贡献力量的上级专家表示感謝!接下来,邱丙平主任总结了2023年质控中心工作开展情况,并对2024年度工作计划进行安排部署。他强调,质控中心要严格按照省新生儿重点病例评价工作,对重点病例中存在的医疗安全核心制度、病历书写、临床合理用药等方面进行了深刻剖析,提高各单位对病历内涵质量的重视,保证医疗质量与安全。

本次会议,专家们围绕我市新生儿专业的发展、质量改进、新生儿常见疾病诊疗规范化流程等问题进行深入讨论,提出了宝贵建议,将进一步提升全市危重症新生儿救治水平。

□仇华

神经外科成功开展短时程高颈髓脊髓电刺激促醒术

本报讯 近日,我院神经外科一病区成功独立完成两例短时程高颈髓脊髓电刺激促醒术,成为山东省内最早成功开展该技术的单位。

两个月前,杜女士因一起车祸导致严重颅脑损伤、脾脏出血收住我院ICU,经过积极救治生命体征稳定下来,但是转入普通病房后仍处于昏迷气管切开状态。神经外科一病区郝怀勇副主任带领昏迷促醒团队,经过科学的评估(CRS-R量表评分、颅脑磁共振、脑电图、DRS评分、听觉诱发电位)和躯体感觉(SEP)电位),为患者设计了以短时程高位颈髓穿刺电极植入术为主导的个性化综合促醒方案,该方案得到分管院长于伦、神经外科李永涛、继续军主任的认可和支



进一步康复中。

近年来,随着脑机接口、人工智能地飞速发展,我院高度重视高科技临床技术转化,神经外科一病区功能促醒团队,在科主任李永涛主任医师带领下,紧跟医学前沿,相继开展了高颈髓永久电极植入促醒术、短时程高颈髓穿刺电极促醒术,填补了省内空白,给长期昏迷患者带来了新的希望。该项技术适应症包括:重型颅

脑外伤、脑缺氧、一氧化碳中毒、脑梗塞、脑出血等原因导致的昏迷患者。该手术是一种微创手术,并不损伤患者任何神经组织,通过电刺激唤醒沉睡的脑细胞。团队会根据患者的个体化情况,充分术前评估,制定不同的治疗方案,做到个性化治疗,并设立了神经外科昏迷促醒门诊(每周五 郝怀勇),竭诚为患者服务。

□神经外科

护理部召开专科护理小组成立大会

本报讯 为深化护理内涵,发展专科护理,提升护理品质,同时也为护理人员搭建专业发展平台,推进护理事业高质量发展,3月22日,我院护理部召开专科护理小组成立大会。院党委委员、党群工作部主任王维,护理部全体成员、全体护士长、专科护理小组成员参加会议。会议由护理部主任殷侠主持。

首先,殷侠主任介绍成立专科护理小组的背景及意义。我院现有危重症护理小组、糖尿病护理小组、静脉输液护理小组、伤口造口护理小组,4个专科护理小组。4个护理专科小组的成立,有效地促进了护理人员专科能力的提升和专业素

养的深化,促使医院的专科护理水平上了一个新台阶。

随着专科护理的细化和深化,经护理部和大科区域护士长共同讨论,最终确定再成立健康教育、呼吸治疗、ERAS护理、静脉血栓护理、中医护理、人文护理、营养支持、手术护理、老年护理、母婴护理、管道护理、技术操作、疼痛管理、康复护理14个专科护理小组,并制定了各专科护理小组的工作职责,明确了专科小组组长及成员准入条件。

护理部副主任刘允宣读专科护理小组组长条件,并要求专科护理小组组长要认真履行职责,进一步规范我院的专科护理工作。

□护理部

眼科一病区完成两例眼眶深部手术填补枣庄地区眼眶专业领域空白

本报讯 近日,我院眼科一病区联合耳鼻喉科、整形美容科在手术室的密切配合下,顺利完成两例眼眶深部手术,填补了枣庄地区眼眶专业领域的空白。

患者,男,62岁,是一位特殊的鳞癌患者。他在6年前接受过左眼睑肿物切除术,术后病理诊断为鳞状细胞癌,一年前肿物再次复发,近日来我院眼科就诊。王皓月主任为患者做了详细检查,发现其外眦处眼睑溃烂,直径约2.5cm,深度超过1cm,外眦上下眼睑粘连,眼球转动均受限,确诊该患者为眼睑鳞状细胞癌术后复发。

眼眶手术难度大、耗时长,一直是眼科医生面临的一大挑战,该患者眼睑溃烂、组织粘连、肿物生长深,使手术难度更是加倍。术中,王

皓月主任精细化操作,仔细剥离与周围组织粘连的肿物,确保彻底清除病灶。为改善患者的面部外观和生活质量,王皓月主任特请整形美容科孟繁君主任会诊,精心设计了皮瓣转位,最终为该患者成功实施了眶内容物剔除联合眶隔修补联合带蒂皮瓣转位三联手术,再次确认病理诊断为鳞状细胞癌。

患者,女,52岁,6年前左眼扩及肿物,随肿物逐渐生长,1年前开始出现睁眼困难,眼球不能上转,视力明显下降,外观变形,严重影响生活。患者眼眶MRI检查提示肿物生长在泪腺窝,向眼眶深部延伸,直径约2.5cm整体如眼球般大小。

王兵主任组织科室充分完善术前检查评估及讨论,手术室给予充分准备工作后,王皓月主任带领眼

□眼科一病区

胃内肿物不“开刀” 内镜微创术巧摘除

本报讯 近日,两位老人将一面锦旗送到我院消化内科一病区,对李曙晖主任及全体医护人员表达由衷的感谢!

患者,女,65岁,家住枣庄市薛城区,于当地医院行胃镜检查时发现胃体大弯侧一个长径约3.5cm大小的小肿物,考虑粘膜下肿瘤,有潜在恶性的风险,需尽早切除治疗,但当地医院表示,如果在内镜下治疗,手术风险高、操作难度大,建议行外科手术切除。家属考虑患者年龄较大,外科手术治疗创伤较大,且费用偏高,术后恢复时间长,于是慕名找到我院消化内科李曙晖主任,李主任详细了解患者病情后收住院。

患者入院后给予完善超声胃镜、腹部增强CT等检查,发现该粘膜下病变呈腔内、腔外双向生长,且有一半左右的瘤体向腔外突出,这大大增加了手术的难度,传统的内镜下粘膜剥离术(ESD)无法完整切除肿物。在充分术前评估及与患者及家属充分沟通后,李曙晖主任医师决定为患者行粘膜下肿瘤内镜切除术(ESE)或胃粘膜下肿物全层切除术(EFTR)治疗,同时做好相关诊疗风险应急预案。

在麻醉科和内镜室护理人员的

密切配合下,李曙晖主任精准出“镜”,首先予病灶周围定位,沿病灶外缘环周切开胃粘膜,予高频电刀沿粘膜下逐层剥离,直至固有肌层,发现瘤体深部向腔外突出,为彻底分离瘤体,主动全层切开胃壁,成功将瘤体完整切除,以止血钳充分创面止血,再予尼龙绳联合钛夹进行荷包缝合胃体缺损处,随内镜完整将瘤体取出,顺利完成手术。术后患者无出血、感染等不适症状,一周即完全康复出院。术后病理证实肿物为神经鞘瘤,无需行进一步治疗,本次内镜下微创手术达到治愈性切除,痛苦小、康复快。

内镜下全层切除术(EFTR)是内镜下粘膜剥离术(ESD)的衍生技术,属于高难度、高风险的内镜下四级手术,主要用于消化道粘膜下肿瘤的治疗。目前,我科已成功完成该类手术数百例。同时,针对消化道早癌、消化道息肉、贲门失弛缓等病变,我科近10余年来积极开展内镜下粘膜切除术(EMR)、粘膜下剥离术(ESD)、粘膜下肿瘤内镜切除术(ESE)及内镜经粘膜下隧道肿瘤切除术(STER)等内镜下治疗,造福我市及周边地区广大百姓,做到“内镜微创诊疗,胃肠健康保障”。

□黄常勇

神经外科二病区开展微创手术为面肌痉挛患者解除困扰

本报讯 近日,我院神经外科二病区连续为5例面肌痉挛患者成功实施微创手术。

此5例患者均饱受面部抽动困扰多年,严重影响了日常生活,甚至出现了焦虑抑郁,不敢出门。经过手术治疗,所有患者均恢复良好,顺利出院。

面肌痉挛患者表现为一侧面部反复不自主抽动,由于面肌痉挛的初期症状为眼睑跳动,民间又有“左眼跳财,右眼跳灾”之说,所以早期很少引起人们的重视,症状往往进行性加重,严重者会连带嘴角甚至颈部出现不自主抽动,劳累、受凉或者情绪变化都可能诱

□神经外科二病区

住院患者突发急性脑梗死 神经内科动脉取栓成功救治

本报讯 近日,我院神经内科介入团队成功救治一突发急性脑梗死患者。

患者,女,77岁,3月7日8时在心内科住院时,突发不能言语,急诊神经内科会诊,考虑急性脑梗死,完善脑CT后给予静脉溶栓治疗,溶栓后患者无好转,和家属沟通后予动脉取栓治疗。

紧急脑血管造影发现患者左大脑中动脉m2段1支血管闭塞!再次告知患者家属,家属要求积极取栓。成功取栓后,患者立刻恢复语言功能,复查脑CT未见出血和明显脑梗死。

专家介绍,轻型卒中又可以分为致残性卒中和非致残性卒中。对于发病3h内的致残性轻型卒中,推

□马磊 宋正锋



2023年度先进科室和先进个人

先进科室 (45个)

手术区域 影像中心 眼科 妇科 呼吸与危重症医学科 内分泌科 眼科一病区 儿科一病区 妇科一病区 风湿免疫科 肿瘤科二病区 眼科二病区 呼吸与危重症医学科一病区 泌尿外科一病区 儿科三病区 儿科二病区 妇科二病区 内分泌科二病区 内分泌科一病区 心内科三病区 呼吸与危重症医学科二病区 骨外科一病区 手术室 健康体检部 儿科输液室 急诊抢救(急诊输液) CT与磁共振室 检验科 内镜室 儿科静配药房 护理部 办公室 人力资源部 党群工作部 工会 纪检监察室 宣传科 组织科 财务科 教育科 科研管理办公室 车管所 医保物价科 临床药学室 医疗安全科

善国名医 (10名)

朱中蛟 马军花 邱立陶 陶宏 赵守华 孙美华 徐行丽 张强(呼吸一) 潘维亮 高学柱

优秀科主任 (11名)

张广东 于波 牛善利 吕守华 李苓 魏艳秋 杨大成 张莹 孙寅 陈英男 王翔

优秀护士长 (10名)

李方姣 陈红梅 王静(妇产科门诊) 李明 杨秀梅 刘允霞 韩梅 张茂允 杨苗 王艳春

优秀青年医师 (12名)

王稳 颜抗 宋文科 于雪 孙小刚

胡文娟 杨国栋 赵序雯 田宗彪 孙云 孙晓敏 范明生

优秀护士 (10名)

甘清波 张婷婷(胸外科) 张亭亭(胃肠外科) 王文利 闫丹 李慧(心内一) 洪杰 刁艳艳 何文娅 张婷婷(产一科)

医院“服务标兵”(22名)

张延博 刘艳丽 张士伟 杨英姿 张厚玉 司文 王广立 侯贺斌 吴波 周洁 朱广福 赵全国 孙慧(公卫) 王傲清 王磊(安保部) 杜洪洋 裴静 刘慧(病案室) 刘伟(招标办) 郭玲 秦勇 单鹏

2023年医院社会化服务先进集体和先进个人名单

先进集体 (6个)

海南灵镜医疗净化工程有限公司 山东天雨环保工程有限公司 山东康诺物业服务有限公司 山东明德物业管理集团有限公司 山东腾圣保安服务有限公司 苏鲁海王医药集团有限公司

先进个人 (21人)

张文波 山东国恒机电配套有限公司 杨文正 远大能源利用管理有限公司 周国伟 海南灵镜医疗净化工程有限公司 刘德乐 上海三菱电梯有限公司临沂分公司 姚明 山东天雨环保工程有限公司 王文燕 山东润华物业管理有限公司 王秀 江苏华南物业管理有限公司

徐立芳 山东明德物业管理集团有限公司 张玉荣 山东德泰物业服务有限公司 宋晓霞 山东宏泰物业发展有限公司 江薇 山东康诺物业管理有限公司 苗建华 滕州市金盾保安服务有限公司 马卫清 滕州市金盾保安服务有限公司 马强 山东腾圣保安服务有限公司 马广成 山东腾圣保安服务有限公司

杨建军 苏鲁海王医药集团有限公司 徐鑫 滕州德信大药房有限公司 程建 北京天健源达科技股份有限公司 王伟 北京天健源达科技股份有限公司 程茂东 滕州瑞普思医疗设备有限公司 陈狄迪 枣庄威高医药科技有限公司



表彰“先进科室”



表彰“善国名医”



表彰“优秀科主任”



表彰“优秀护士长”



表彰“优秀青年医师”



表彰“优秀护士”



表彰“服务标兵”



表彰“社会化服务先进集体和先进个人”

